

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 23 декабря 2014 года, № 102 (9690), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Либо строй, либо...

К концу года специалисты департамента лесного комплекса области и администрации округа проверили 85 застройщиков.

Льготный лес по фондам администрации округа заводуковцы получали на конкретные цели: строительство или ремонт жилья. Как рассказал Валерий Овсянников, главный специалист отдела Заводоуковского лесничества, проверки выявили случаи нецелевого использования древесины. Вместо строитель-

ства жилья, под которое люди просили хвойный лес на корню, двое жителей округа лес продали. На них инспекторы составили административные протоколы, а материалы для рассмотрения по существу передали в административную комиссию округа.

Александр ПОНОМАРЁВ

Рассчитайтесь и путешествуйте спокойно

Не торопитесь оплачивать административные штрафы? Тогда будьте готовы к тому, что вас могут арестовать на 15 суток либо обязать отработать 50 часов.

Кроме этого, статья 20.25 Кодекса РФ «Об административных правонарушениях» предусматривает наложение на должников административного штрафа в двукратном размере от суммы неуплаченного. За несвоев-

ременное погашение штрафа должнику ещё придётся выплатить исполнительный сбор в казну государства – семь процентов от взыскиваемой суммы.

Также должники попадают под юрисдикцию судебных приставов и не смогут, к примеру, выехать за границу.

Административная комиссия городского округа

Лермонтов не в тренде

Стали известны результаты итогового сочинения, которое в этом учебном году будет допуском к единому госэкзамену.

Письменные работы выполнили 232 выпускника городского округа. Из них «незачёт» получили двое. Ещё два одиннадцатиклассника пропустили экзамен по болезни. Но у тех и других есть шанс исправить положение и написать сочинение в феврале.

По словам специалиста коми-

тета образования Оксаны Сударевой, большинство школьников выбрали для своих письменных работ тему войны. Ребята также охотно рассуждали об экологии и конфликте «отцов и детей». Менее всего одиннадцатиклассников заинтересовала героическая лирика Михаила Лермонтова.

Ольга МЯСНИКОВА

Не прерывая связь времён

На церемонии открытия Дней немецкой культуры в Тюменской области наш округ представляла вокальная группа «Эдельвейс» из Заводоуковска.

В составе этого самодеятельного коллектива под руководством Анатолия Наконечного девять участников. За четыре года своего существования «Эдельвейс» приобрёл известность за пределами городского округа. С неизменным теплом встречают зрители выступления солистки Фаины Козыревой. Аплодисменты срывают и песни, исполненные ею в дуэте с Анатолием Наконечным.

Красочные национальные костюмы для участниц группы приобрёл комитет по культуре. На мероприятии в Анохино заводуковцы были на высоте и в песенном творчестве, и в кулинарном. Вернувшись домой, «Эдельвейс» украсил своими песнями праздник немецкого Рождества, который в этом году решили отметить пораньше.

Лилия НАЗАРЕНКО

Снова вне конкуренции

За приз Деда Мороза на недавнем межрайонном турнире по волейболу сражались девочки 2001 года рождения и младше.

На соревнованиях, которые прошли в Заводоуковске, отметились спортсменки из нашего и Упоровского районов. Сергей Капустин, глава Лебедёвской сельской администрации, а по совместительству и тренер волейболи-

стов, с гордостью сообщил, что вновь лебедёвские девчата стали первыми! Спортсменки из Заводоуковской ДЮСШ заняли второе место, а падуновские волейболистки – третье.

Александр ПОНОМАРЁВ

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
23/12	+3	+2	748	☁
24/12	+2	+2	744	☁
25/12	-3	-2	741	☁
26/12	-6	-8	745	☁

НОВОГОДНИЙ БАЗАР

НАЛЕТАЙ, НЕ СКУПИСЬ!



• До завершения подписки на районку на первое полугодие 2015 года осталось несколько дней!

В Заводоуковске отгуляла предпраздничная ярмарка. Более 50 участников – предприятия перерабатывающей промышленности, личные подсобные хозяйства и предприниматели представили на ней свою продукцию.

В этом году участников предновогодней ярмарки заметно прибавилось, да и от желающих что-нибудь прикупить к празднику отбоя не было. Казалось бы, сегодня всё можно приобрести в магазине, ан нет, идут люди на базар, идут, как на праздник.

Больше всего на ярмарке было мясных рядов. Охотно покупали заводуковцы и гости города мясо у хозяев личных подворий. Цена, по данным комитета по экономике, прогнозированию и развитию потребительского рынка администрации округа, здесь была немного ниже, чем в магазинах.

Отбоя от покупателей не наблюдалось и у новичков нашей ярмарки – омских предпринимателей, торгующих дикоросами. Здесь вам и кедровые орехи, и грибы, и ягоды.

Большим спросом пользовалась продукция предприятий «Казанская рыба» и «Тобольский

рыбзавод». Торговля копчёными, вялеными, солёными деликатесами, свежей и замороженной рыбой шла у их прилавков бойко. Даже очередь нужно было отстоять.

Конкуренция на ярмарке имела место и среди продавцов сосен и елей. Новогодними красавицами торговали частный предприниматель и лесхоз. На ярмарке можно было прикупить и украшения для ёлки, и всю новогоднюю атрибутику, и различные сладости, и выпечку.

Что касается развлекательной программы, то и здесь организаторы ярмарки угодили всем от мала до велика. Красочное шествие Дедов Морозов и Снегурочек задало субботнему утру хорошее настроение на весь день. На новогоднем базаре можно было поучаствовать в конкурсах, викторинах, спортивных состязаниях, а ещё и на районку подписаться... Редакция «Заводоуковских вестей» вновь вышла в народ. Все, кто на ярмарке выписал нашу газету, участвовал в беспроигрышной лотерее, так что без подарков никто не остался. Итог нашей акции – 39 подписчиков.

Рузана АКОПЯН

Фото автора и Алексея Фантикова



• Осталось ёлку наряжать!



• У прилавка с омскими дикоросами.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

«ЗОЛОТЫЕ» НОЖИ – «ЗОЛОТЫЕ РУКИ»



• Сергей Хохлов (справа) и Алексей Слизов в марте вновь станут участниками профессионального конкурса, который пройдёт в Кургане.

С дипломами и денежными премиями вернулись заводоуковские обвальщики мяса с регионального этапа конкурса профессионального мастерства «Славим человека труда!».

Второй год подряд состязания принимает Ялуторовск. За звание лучшего обвальщика нынче боролись 13 участников. Помимо ялуторовцев, свой профессионализм демонстрировали представители Ишимского мясокомбината, компании «Ясень-Агро» из

Исетска и заводоуковского «Пурагроука».

Честь нашего предприятия защищали сразу четыре обвальщика – Сергей Хохлов, Алексей Слизов, Алексей Цветков и Евгений Бестужев. Последний из них оказался самым молодым участ-

ником конкурса. Забегая вперёд, скажу, что призового места Евгений не занял, но зато перенял у старших коллег бесценный профессиональный опыт.

О теоретической части испытания участники рассказывают в двух словах. Наперевбой – о практической. Она, как правило, не лишена зрелищности. Главный судья здесь – время: за считанные минуты обвальщикам нужно правильно разделать свиную ту-

шу и превратить её в набор полуфабрикатов – корейку, грудинку, окорок...

Быстрее всех с этой задачей справился работник мясокомбината «Ялуторовский» Рустам Хисамутдинов. Всего лишь одну минуту уступил лидеру наш Сергей Хохлов и поднялся на вторую ступень пьедестала почёта. Тем не менее своим результатом заводоуковский обвальщик остался доволен, ведь в прошлом году он был только четвёртым.

Немного не дотянул до призового места дебютант конкурса Алексей Слизов, хотя в профессии он уже второй десяток лет. Но Алексей не расстроился и пообещал, что и впредь будет участвовать в подобных профессиональных экзаменах.

Как отметил главный технолог ОАО «Пурагроук» Алексей Поляков, профессия обвальщика не проста: не каждый сможет рационально разделить мяскокостную часть и костный скелет. Обвальщик должен быть сосредоточенным, физически выносливым и иметь хорошую зрительную память. По статистике лишь 20% людей могут в совершенстве освоить эту специальность, поэтому на предприятии их часто называют «золотыми руками», а их рабочий инструмент – «золотым» ножом.

Но заводоуковские обвальщики скромничают:

– Вот выиграем в марте в очередном профессиональном конкурсе, тогда и будем заслуженно «золотыми»! А пока – за работу: сегодня нужно каждому как минимум разделать полсотни свиных туш.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

70 Тюменская область
лет

У НАС В ГОРОДЕ

О СЧАСТЬЕ В ЛИЦАХ

Передвижная фотовыставка «Земля счастливых людей», посвящённая 70-летию Тюменской области, до среды будет работать в Заводоуковске во Дворце культуры.

Одноимённый фотоконкурс был организован совместно газетой «Тюменская область сегодня», телерадиокомпанией «Регион-Тюмень» и департаментом информационной политики.

Всего на конкурс его участники прислали 1 340 фотографий со всех уголков области. Авторами 15 снимков стали наши земляки Александр Тараканов, Оксана Андреева, Валентина Маликова, Юлия Иваненко и Татьяна Черноиванова. Из этого обилия работ не просто было выбрать лучшие, которые впоследствии и стали экспонатами фотовыставки. «Земля счастливых людей» уже побывала в Москве, на фестивале журналистов в Дагостане и в 12 районах области. Заводоуковск стал последним пунктом в этом маршруте в нынешнем году.

– Это не случайно, – сказал начальник отдела общественных коммуникаций департамента информационной политики области Александр Дударев. – Ведь Заводоуковский городской округ – один из ведущих районов области по многим показателям.

Директор департамента информационной политики Александр Новопапин отметил, что проект «Земля счастливых людей» объединил более тысячи фотографов – профессионалов и любителей, каждый из которых сумел уловить яркие, незабываемые моменты из жизни земляков.

После торжественного открытия

выставки состоялась неформальная встреча жителей округа с её организаторами и журналистами «Заводоуковских вестей».

Книгу «Печатные СМИ Тюменской области. Век XIX – век XXI» презентовал собравшимся автор проекта Иван Кнапик. В энциклопедии можно найти информацию не только о газетах (в том числе и нашей – «Заводоуковские вести») и журналах, но и журналистах, внесших значительный вклад в развитие региональных СМИ. В планах у авторов издания подготовить ещё

два тома по истории телевидения и радио.

О редакционном проекте газеты «Тюменская область сегодня» «Диалоги с лидерами» рассказал её главный редактор Александр Скорбенко. Он презентовал заводоуковцам не только одноимённое издание, но и видеоэнциклопедию различных рекордов Тюменской области.

Далее было живое общение журналистов районной газеты со своими читателями. Не будем скромничать, но в свой адрес мы услышали

немало тёплых слов. Была и критика, но касалась она в основном рекламы, вернее, её большого количества на страницах газеты. Уважаемые подписчики, в своё оправдание можем сказать, что основной доход газеты – это деньги от рекламы и объявлений. Таковы реалии сегодняшнего времени и ничего с этим не поделаешь. И ещё, дорогие наши читатели, спасибо вам за то, что остаётесь с нами! Ведь для газеты главное, чтобы её читали!

Рузана АКОПЯН
Фото Ольги Мясниковой



• Участник фотоконкурса заводоуковец Александр Тараканов (слева) принимает поздравления от организаторов проекта «Земля счастливых людей» Анатолия Омельчука, гендиректора «Регион-Тюмень» и Александра Скорбенко (в центре), главного редактора газеты «Тюменская область сегодня».

Владимир Якушев: «Коммуналка» должна работать в любых условиях.

Меры по стабилизации финансового состояния муниципальных предприятий жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области обсуждались на очередном заседании президиума регионального правительства.

Поручение проанализировать ситуацию в ЖКХ и предложить пути решения этой проблемы губернатор дал в марте 2014 года.

Заместитель губернатора Вячеслав Вахрин информировал, что из 50 муниципальных предприятий (МУП) в этой сфере с прибылью от оказания жилищно-коммунальных услуг закончили 2013 год пятнадцать (30%), одиннадцать предприятий сумели компенсировать убытки за счёт других видов услуг, а 24 – так и остались убыточными. Общие убытки составили свыше 118 миллионов рублей. Анализ причин их образования выявил две основные группы факторов: недополученные доходы и завышенные расходы. Среди первых Вячеслав Вахрин выделил, к примеру, снижение объёмов реализации, несанкционированный разбор воды и отсутствие договоров на пользование водоразборными колонками у многих потребителей.

Получается, что в тех населённых пунктах, где централизованное водоснабжение пока не пришло во все дома, муниципальные власти должны организовать работу общедоступных колонок. По нормативу одна колонка обеспечивает водой жителей, живущих в радиусе 150 метров. Именно они и должны платить за воду, которую разбирают из конкретной колонки. Но из неё могут забирать воду и посторонние – например, водители проезжающих машин, которые за воду не платят. Однако и живущие рядом с колонками, к сожалению, не всегда заключают договоры с коммунальными предприятиями и отказываются платить за воду. Все расходы в таких случаях ложатся на МУП.

Примерно такая же ситуация с вывозом твёрдых бытовых отходов, особенно в районах новой индивидуальной жилищной застройки (ИЖС).

Отсутствие заключённых договоров с собственниками домов на вывоз мусора ведёт к тому, что коммунальщики вынуждены тратить свои средства на уборку территории. А ведь в ЖКХ работают специалисты, которые хотят получать нормальную зарплату за уже выполненную работу.

Муниципалитетам нужно активнее работать с населением, убеждать людей, считает Владимир Якушев. Возможно, придётся вводить стимулы для этой работы. Например, область тратит немалые деньги на инженерную подготовку территорий под ИЖС. Что мешает сделать заключение договоров на вывоз мусора одним из условий строго продвижения муниципалитета по этой программе?

Специалисты департамента ЖКХ разработали меры, которые позволят уменьшить «факторы риска», влияющие на доходность предприятий отрасли.

«Нужно найти механизмы, которые позволили бы предприятиям жилищно-коммунального хозяйства сохранять доходность, – подчеркнул Владимир Якушев. – Мы находимся в непростой экономической ситуации, но «коммуналка» должна работать чётко, не создавая «точек напряжённости» для людей».

Глава региона поручил своему заместителю и руководителям соответствующих департаментов вернуться к госпрограмме развития ЖКХ, чтобы скорректировать её в соответствии с требованиями настоящего момента. «Сейчас нужно пересмотреть приоритеты и точно рассчитать имеющиеся ресурсы, чтобы программа продолжала работать и в условиях сокращения бюджета», – отметил губернатор.

Пресс-служба губернатора

ИСТОРИИ СТРОКИ

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ ЗАВОДОУКОВСКОГО ОКРУГА НА 2015 ГОД

ЯНВАРЬ

50 лет назад на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 12 января 1965 года образован Заводоуковский район. В его состав вошли город Заводоуковск, три рабочих посёлка и 25 сельсоветов из Ялуторовского и Омутинского районов.

50 лет назад избран районный Совет депутатов трудящихся и его исполнительный комитет. Образованы отделы исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся: плановая комиссия, финансовый, народного образования, культуры, социального обеспечения, милиции, общий отделы, архив.

50 лет назад состоялась первая партконференция, избран районный комитет КПСС.

50 лет назад состоялась первая комсомольская конференция, избран районный комитет ВЛКСМ.

50 лет назад создан Заводоуковский районный народный суд (решение Тюменского областного Совета депутатов трудящихся от 28.01.1965 № 82).

50 лет назад городская больница преобразована в районную больницу (25.01.1965, фонд С.П.Захарова).

40 лет назад переулку Ялуторовскому (решение № 15 исполкома горсовета от 08.01.1975).

40 лет назад принят в эксплуатацию клуб на 300 мест в с.Першино (решение исполкома районного Совета от 8.01.1975 № 10 (фонд 83, ед. хр. 142, л.66)).

35 лет назад в с. Гилёво открыт детский сад/ясли (решение № 15 исполкома райсовета от 25.01.1980).

10 лет назад в г. Заводоуковске открыта спортивная школа с хоккейным кортом (ф.254, ед.хр.40).

10 лет назад в г. Заводоуковске открыт Свято-Георгиевский храм (ф.254, ед.хр.40).

ФЕВРАЛЬ

50 лет назад организован Заводоуковский райпотребсоюз (фонд 250, дело фонда).

40 лет назад в городе принят в эксплуатацию детский комбинат на 280 мест по ул. Глазуновской (решение исполкома горсовета от 4.02.1975).

40 лет назад открыты отделения связи в селе Гилёво и деревне Дроновой (решение № 34 исполкома райсовета от 7.02.1975).

35 лет назад улице Западной (решение № 47 исполкома горсовета от 28.02.1980 (фонд 38, ед.хр.174, л.345)).

30 лет назад принят в эксплуатацию торговый центр в п. Пригородном (решение исполкома городского Совета от 27.02.1985 № 16 (фонд 38, ед.хр.269, л.96)).

10 лет назад средней школе № 4 присвоено имя почётного гражданина города Заводоуковска и района, заслуженного учителя РФ директора школы (1972-1997 гг.) Леонида Устиновича Агафонова (фонд 43, предисловие к описи № 1).

МАРТ

30 лет назад принято в эксплуатацию новое здание поликлиники на 600 посещений (решение № 37 исполкома горсовета от 29.03.1985).

20 лет назад зарегистрировано ЗАО «Термопласт» (постановление № 174 администрации района от 15.03.1995).

АПРЕЛЬ

55 лет назад посёлок Заводо-

уковский преобразован в город районного подчинения с наименованием г. Заводоуковск (Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 апреля 1960 года).

50 лет назад вышел первый номер газеты «Советское Зауралье» (фонд 254, ед.хр.1, л.1).

МАЙ

30 лет назад открыт памятник воинам-заводоуковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (фонд 254, ед.хр.20, л.103).

10 лет назад Бигилинской средней школе присвоено имя директора школы (1947-1980 гг.) Алексея Прохоровича Горохова.

ИЮНЬ

90 лет Заводоуковской противотуберкулёзной больницы (фонд 36 С.П.Захарова, фонд 254, ед.хр.10, л. 153).

35 лет назад принято новое здание библиотеки по ул. Глазуновской № 5 (решение № 168 исполкома горсовета от 26.06.1980).

ИЮЛЬ

50 лет назад принято новое здание средней школы № 1 в городе Заводоуковске (решение № 273 исполкома райсовета от 18.08.1965).

50 лет назад Лебедевская восьмилетняя школа преобразована в среднюю общеобразовательную (решение № 20 исполкома райсовета от 03.02.1965).

45 лет назад Шестаковский и Горюновский сельские клубы преобразованы в сельские Дома культуры (решение № 190 исполкома райсовета от 26.07.1970).

25 лет назад утверждено решение о ежегодном проведении дня города (решение № 94 исполкома горсовета от 23.05.1990).

АВГУСТ

45 лет назад сдано в эксплуатацию здание сельхозтехники по ул.Теплякова (решение исполкома городского Совета от 6.08.1970 № 134 (ф. 15, ед.хр.36, л.76)).

20 лет назад принята в эксплуатацию школа на 264 учащихся в п.Комсомольском (постановление главы администрации города Заводоуковска и района от 23.08.1995 № 661 (ф. 9, ед. хр.162, л.135)).

СЕНТЯБРЬ

70 лет со дня образования Заводоуковского машиностроительного завода (Новозаимский механический завод образован приказом № 440 Наркомата зерновых и животноводческих совхозов СССР от 8.09.1945, фонд 209, дело фонда).

55 лет назад в г.Заводоуковске открыта нотариальная контора (решение № 14 исполкома городского Совета от 12.07.60, фонд 38, оп.1, ед.хр. 5. л.29).

50 лет назад организована Заводоуковская контрольно-сменная лаборатория при районном управлении сельского хозяйства (решение № 316 исполкома райсовета от 4.09.1965).

50 лет назад образован Тумашовский сельский Совет, который был образован в конце 1919 года, 23.04.1959 – упразднён, а 15.09.1965 образован вновь.

30 лет назад открыта школа в с. Гилёво (решение № 167 исполкома райсовета от 3.09.1985).

25 лет назад принято в эксплуатацию здание средней школы в

с.Боровинка (решение № 218 исполкома райсовета от 28.09.1990) (ф.83, ед.хр.509, л.53).

ОКТАБРЬ

40 лет назад в с.Тумашово открыт детсад/ясли (решение № 353 исполкома райсовета от 31.10.1975).

35 лет назад в с. Шестаково открыта новая школа на 192 учащихся (решение №192 от 31.10.1980).

10 лет назад приняты герб и флаг Заводоуковского городского округа (ф.254, оп.1, ед.хр.40, л. 256).

10 лет назад открыта обновлённая центральная площадь города Заводоуковска и пешеходная зона ул. Первомайской (фонд 254, оп.1, ед.хр.40, л.228).

НОЯБРЬ

40 лет назад открыт обелиск «В память павшим в Великую Отечественную войну от коллективов завода «Тюменьсельмаш» и опытно-производственного хозяйства» в сквере школы № 2 (фонд 254, ед.хр. 10, л. 256).

25 лет Заводоуковскому филиалу «Акционерный Тюменский коммерческий агропромышленный банк» (ф.254, оп.1, ед.хр.40, л.269).

25 лет Заводоуковскому филиалу «Запсибкомбанк» (ф.254, оп.1, ед.хр.40, л.269).

ДЕКАБРЬ

70 лет автотранспортному предприятию ЗАО «Автомобилист» («Хлебный, Целебный, Лесной»).

40 лет назад принят в эксплуатацию новый клуб в с. Падун на 400 мест (решение № 410 исполкома районного совета от 30.12.1975).

30 лет назад принят в эксплуатацию детский сад «Алёнушка» на 320 мест по ул. Заводской (решение исполкома городского Совета от 30.12.1985 № 204 (ф. 38, ед.хр.279, л.129)).

25 лет назад принят в эксплуатацию детский сад в с.Яковлево (решение исполнительного комитета Заводоуковского районного Совета народных депутатов Тюменской области от 29.12.1990 № 307 (ф. 83, ед. хр.512, л.151)).

25 лет назад принята в эксплуатацию сельский клуб в д.Нижнеингал (решение исполкома районного Совета от 29.12.1990 № 307 (ф. 83, ед. хр.512, л.151)).

25 лет назад принято в эксплуатацию общежитие в с.Гилёво (решение исполкома районного Совета от 18.12.1990 № 297 (ф. 83, ед. хр.512, л.93)).

25 лет назад принят в эксплуатацию пансионат на 120 коек в Щучинском неврологическом интернате (решение исполкома районного Совета от 20.12.1990 № 319 (ф. 83, ед. хр.512, л.233)).

25 лет назад принят в эксплуатацию один из блоков больницы в г.Заводоуковске (решение исполкома районного Совета от 29.12.1990 № 320 (ф. 83, ед. хр.512, л.250)).

10 лет назад открыта мемориальная доска на здании бывшей конторы опытно-производственного хозяйства в честь Героя Социалистического Труда, почётного гражданина города Заводоуковска и района директора опытно-производственного хозяйства Архипова В.В. (годы руководства в ОПХ 1966-1987 годы) (85 лет назад образован Новозаимский зерносовхоз, с 1960 года опытно-производственное хозяйство).

*Календарь составлен
отделом по делам архивов
администрации
Заводоуковского городского округа*

